

“公园+活动”呈花事盛景

市民在家门口可实现“开门赏花”



梅花是中国传统名花，素有“花魁”之美誉。园博园是南通有名的赏梅胜地，每到梅花盛开时节，赏梅踏青游客纷至沓来。园博园首届梅花节有赏梅鉴梅、美图展览、文艺演出、线上互动等环节。(资料照片)

记者尤炼



从今天起，啬园第十二届郁金香花展正式向游客开放，持续时间两个月左右。

近年来，我市注重对已建公园综合效益的发挥，开展了丰富多彩的园事花事活动，提升市民游园的幸福感与获得感，也彰显了政府为民办实事的理念。南通一年四季举办丰富的园事花事活动，除了各大公园定点定期的大型展览外，还通过巡回轮流办展的方式，送花展到百姓家门口，让广大市民既有熟悉感，又获惊喜感。

“不是花中偏爱菊，此花开尽更无花”，从1982年南通确定菊花为“市花”以来，全市范围内每年都会举办规模不等、形式多样的菊花展览，并且采用定点和移动活动相结合的形式。以市级菊花展会活动为例，南通采取统办和申办相结合的模式进行，逢十届次展会活动由市园林绿化主管部门负责举办，其他届次采取申办制，由各县(市)区轮流举办，举办地遍及南通各处，老百姓在家门口就能实现“开门赏花”。2016年港闸区首届菊花展在唐闸公园举办，唐闸公园也是以菊文化为主题的特色鲜明的综合性城市公园。

除了城北的唐闸公园，城南的啬园也百花芬芳，两大公园一南一北，让通城多了几分花事的柔美风韵。一直以来，啬园都积极举办春季百花展、义务植树活动、夏季荷花节、

秋季百果节等多类主题性、参与性活动，极大地提升了景区的观游览性。

除了菊花、郁金香，倾城之色的牡丹也是通城一道别样风景。狼山风景区于2014年年底引进6000株牡丹、2000株芍药，在狼山北麓打造了两千多平方米的牡丹专类园，于2015年3月底正式对游客开放，同年举办了首届牡丹节活动，吸引了近20万的游客前来观赏。2016年景区在原有的牡丹园基础上，扩大牡丹种植面积，将牡丹园从后山扩展到前山。狼山牡丹节至今已连续成功举办了五届，成为狼山景区每年度的春季活动品牌和展示南通江海文化的一张崭新名片。

“一花绽放，全城涌动”，唐闸公园的菊花展、啬园的郁金香展，狼山景区的牡丹节，园博园的梅花节……南通各大公园，每年都在定期定点举办大型主题花展，与赏花的市民来一场不见不散的约会。同时，通过轮流巡回办花展的方式，将花事活动送到如东县、通州区、开发区等不同区域，送到离百姓更近的地方。定点活动与移动式活动相结合，“公园+”使公园的概念进一步放大，让市民四季都能推门赏花，感受到生态园林城市之美。

本报记者蒋娇娇 本报通讯员周敏敏

综合提升改造完成主体施工

世纪大道“变身”烂漫景观大道

本报讯 “现在路面开阔平整，举目望去一路繁花似锦，让人心旷神怡。”不少市民特地驾车行驶其中感受烂漫春景。目前世纪大道上的“红叶李”正逢花期，粉红色的花朵成片绽放、花漪连连，俨然成为南通一条特色的景观大道。

记者在现场看到，绿化工人正在道路中分带补种三色堇等宿根花卉，装扮道路景观。“因世纪大道车道改造，将中分带延伸至星城路路口，中分带绿化延续原路效果。”负责改造提升工程的城建集团业主代表陈雯婧

告诉记者，世纪大道和星城路交叉口即将栽种26棵榉树，连贯东西两侧景观效果。

记者从市市政和园林局获悉，这条唯美的景观大道世纪大道改造提升工程已完成主体部分，现正在施工星城路贯通水系顶管施工等配套工程，建成后将东西向贯通多处水系。世纪大道作为南通主城区南部的一条东西向城市主干路，将西部滨江片区、中部中央商务区和东部中央创新区紧密串联，与长江路、工农路、园林路、通富路等重要道路相交。

记者蒋娇娇

“等风雨经过，等我们相见，你微笑仰望着天，我们一起种下心愿，等花开等它实现……”这首《等风雨经过》拂过耳边，眼泪不经意地滑落脸庞，窗外的雨静静地落下，遥望窗外雨中的玉兰树，我想念我的战友们了。

从得知武汉疫情持续加重，我们如皋人民医院感染科提前整理应急物资，到接上级部门指示积极准备隔离病区，再到我们感染科医护人员“兵分三路”至肝病结核病区、发热门诊(包括预检分诊)、隔离病区，坚守各自岗位至今，已经一月有余。

从1月25日第一批疑似新冠肺炎患者收住隔离病区至今，尽管病房楼老旧、防护物资缺乏，但是我们感染科的医护人员严格执行标准预防和消毒隔离制度，进行规范的诊疗操作，在医务人员“零感染”的情况下送走了一个个治愈的新冠肺炎患者。其中的困难和艰辛，

只有亲身经历才会有刻骨的铭记。

年前不小心摔倒致肋骨骨折的护士长田贞，忍着疼痛站到了抗疫一线，从物资申领、腾空病房、合理划分布局，到加强医务人员职业防护消毒隔离培训，再到带领刘红霞、缪小平等护理姐妹精心护理治疗病人，护士长勇挑重担。第一例病人深夜入院，没有带充电器，田贞护士长送去了自己的充电器，方便病人和家属联系。病人当天没有晚饭吃，张晓燕副主任医师送去了家中带来的热馒头。

为减少感染，我们的护理姐妹们在做好本职工作的同时，承担起平时工勤员的工作：打扫卫生、消毒病房、搬运物资设备。虽隔着沾满水汽的防护眼罩，但病人们仍然看到了一双双比星星还亮的眼睛。

大年三十，我们的徐霞、刘丽护理姐妹毫不犹豫报名参加第一批援鄂医疗队，她们匆匆

全球首艘油电混合双动力滨海旅游观光船在通开建

晚报讯 复工复产后，南通船企连续迎来利好消息。昨天，在招商工业海门基地，南通海事局通过远程方式，完成了新造船“海上看深圳”轮的安放龙骨日期确认，标志着这艘全球首制首艘油电混合双动力大型滨海旅游观光船正式开建。

“海上看深圳”轮采用双体船型，钢铝混合材料建造，配备锂电池+柴油发电混合电力推进系统，总长71.95米，型宽18.72米，吃水2.55米，最大载客量350人。该轮设有观光游览区、迷你博物馆、中庭、科技商店、多功能间、剧院等休闲娱乐区域。

该游船项目主打节能环保、静音舒适的

特色理念，建造后将实现“零排放及超静音”。该船可以根据不同情况调节供电方式，并配备了SCR尾气后处理装置，满足最新国际海洋环保Tier III排放标准。振动噪音方面，全船严格控制噪音源，在推进器、发电机组、隔震设计等方面均体现了先进的设计理念，使得无论采用发电机还是动力电池作为动力，该船都能保证乘客纯“静”体验。同时该船采用双体船型，采用钢铝混合结构，船舶自身的安全性和稳定性也得到了保证。

该船预计今年下半年建造完成并于年底交船。 通讯员郗林 卢言朋 记者吴霄云

人社+应急下沉服务川姜镇 在一线助企纾困解难

“你们的口罩、消毒液等防疫物资虽然已经备齐，但部分员工不能自觉佩戴口罩，个人防护意识仍有待加强。”17日，市级机关下沉基层一线服务疫情防控第五工作组成员在走访通州区川姜镇企业时发现，部分企业仍存在防疫意识弱化、防护措施不到位等问题，工作组立即填写告知单，再三对企业负责人强调，关键时期，疫情防控措施一定要落到实处。

根据市委统一安排，2月8日起，市人社局和市应急管理局抽调12名党员组成联合工作组，下沉通州区川姜镇做好疫情防控与企业复工复产工作。前期，工作组在义成村、三圩埭村、石江公路青年路口协助进行卡口管理。中期，随着疫情缓解，工作组驻村办公，对姜川村、望海台村总计23家规上企业、规下企业36家(含5家物流企业)配合进行六部门复工复产检查(含“回头看”巡查)。后期，对川姜镇绣品市场沿街商铺、南通家纺城汽车客运站、叠石桥劳务市场、外来务工子女家纺城小学等商业与人口集聚区域进行巡检。

家纺产业是我市的龙头支柱产业，以川姜镇为例，作为主要依靠外地劳动力的劳动密集型产业，年对外劳动力需求量在6万到8万人。疫情期间，规上企业整体影响可控，规下企业深受打击，目前全镇还有3万至4万外地人尚未返通。工作组及时总结提炼，上报了政府助企引才、政府助企隔离居住、政府引才补助、政府交叉检查四条有效建议。“企业还有30个工人不能返厂，生产线无法正常

运作，你们能不能帮忙想想办法？”2月底，接到南通亨通纺织有限公司负责人的求助信息后，工作组第一时间赶到企业，协助了解目前南通“点对点”接送企业外地员工返通包车政策、流程，帮忙想办法，出主意。企业很快与汽运集团取得联系，包车前往黎平县接工人回通。

本月初，市领导实地调研川姜镇时，提出加快推进家纺市场协同发展三年行动方案规划。受镇领导委托，工作组充分发挥职能优势，对川姜镇下属东北商会、浙江商会与商会所属企业进行了走访调研，实地了解用工需求与特点，为商会企业全面复工复产开出了“发挥商会优势、摸清缺工总数、代招招工、网招与宣传同步”的良方。此外，受新冠肺炎疫情影响，今年就业压力陡增。工作组在走访企业时重点推介高校毕业生与技校生就业。经过牵线搭桥，江苏富浩电子科技有限公司已与市工贸技师学院开展前期意向性对接。

安全生产更是时刻不可松懈。对于已复工复产企业与单位，工作组重点“回头看”防疫措施落实情况、复工复产急需解决的问题，对学校安保力量配置不足与口罩等物资短缺等热点问题及时上报，协调解决。南通华杰塑料制品有限公司已经复工，但保障员工防疫安全的口罩日趋紧张。工作组成员马上跟进，积极协调，为企业提供口罩生产商信息，为企业和生产商牵线搭桥。工作组相关人员表示，要充分发挥应急部门职能作用，协助镇上组织开展好安全生产大检查，确保安全复工复产落实到位。 本报记者俞慧娟



等花开 盼相聚

“等风雨经过，等我们相见，你微笑仰望着天，我们一起种下心愿，等花开等它实现……”这首《等风雨经过》拂过耳边，眼泪不经意地滑落脸庞，窗外的雨静静地落下，遥望窗外雨中的玉兰树，我想念我的战友们了。

从得知武汉疫情持续加重，我们如皋人民医院感染科提前整理应急物资，到接上级部门指示积极准备隔离病区，再到我们感染科医护人员“兵分三路”至肝病结核病区、发热门诊(包括预检分诊)、隔离病区，坚守各自岗位至今，已经一月有余。

从1月25日第一批疑似新冠肺炎患者收住隔离病区至今，尽管病房楼老旧、防护物资缺乏，但是我们感染科的医护人员严格执行标准预防和消毒隔离制度，进行规范的诊疗操作，在医务人员“零感染”的情况下送走了一个个治愈的新冠肺炎患者。其中的困难和艰辛，

背上行囊，告别家人，踏上抗疫的征程。

如皋第一例新冠肺炎患者出院时，收到我们护理姐妹送上的鲜花。他说：“应该我送你们鲜花，感谢你们这段时间的精心治疗，感谢你们这段时间的陪伴，给了我战胜疾病的信心，你们比花儿都美。”那一刻，我相信病人感恩的话语也温暖了护理姐妹们的心。

吴霞副主任医师作为专家组成员，在主持只有重症病人的肝病结核病区工作同时，不顾风雪，不论深夜，东、西两院积极会诊，配合做好全市的会诊诊疗工作，这就是感染科人的精神。二次轮岗报名参加隔离病区工作时，在发热门诊、急诊预检分诊一线工作已经三周的护士单文红、张慧踊跃报名。

2月17日，我结束为期三周的发热门诊工作，从感染科门诊到车棚的那条路，我走了一刻钟。一路走来，发现虽然天放晴了，内外科

楼中间花园里的花儿也开了，但我们感染科人还需要继续在自己的岗位坚守。看着内科楼下五星红旗，对战友们的思想化作了继续努力工作的动力。

2月18日，有阳光、蓝天，有笑脸、鲜花，更有掌声，我院隔离病区第一批战士圆满完成任务，即将至隔离点进行为期14天的医学观察，在为他们献上鲜花拍照留念时，从一张张照片里，我看到了他们战胜困难的信念和完成任务的喜悦。

轮岗到结核门诊，从结核门诊窗户就能看到华佗像后含苞的玉兰树，闲暇时，我会仔细观察着它们有没有变化，有时会想，当第一朵玉兰花绽放时，我们远方的战友是不是已经凯旋？我们“兵分三路”的感染科战友们是否已经相聚？远方的战友告诉我，回来的时候她们一定会买一条紫色的裙子，我相信，那时的她们一定比玉兰花还美。 张偲